

# 大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 11387 期

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2019年1月3日 星期四

农历戊戌年十一月廿八

## 争做新时代的追梦人

### ——习近平主席新年贺词在干部职工中引发热烈反响

本报讯“中国人民自力更生、艰苦奋斗，创造了举世瞩目的中国奇迹”“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人”……2018年的最后一天，国家主席习近平发表新年贺词一经播出，立即在公司广大干部职工中引发热烈反响。大家纷纷表示，习主席的话语温暖有力，让人振奋，备受鼓舞。新的一年，一定要坚定信心，砥砺奋进，抓住新机遇，发展新业绩，加快推进公司高质量发展，为祖国成立70周年献礼。

“习主席的话语让人感到格外亲近，他提到了快递小哥、环卫工人、出租车司机……千千万万的普通劳动者。”刚刚获得“首钢矿业杯”第二届全国冶金矿山行业职业技能竞赛矿用重型卡车司机三班班长陈东亮说，作为普通劳动者的一员，要以新时代矿山职工的责任与担当，直面困难与挑战，带头弘扬工匠精神，团结带领班组成员尽责至善、努力奋斗，为实现中国梦、太钢梦，实现峨口铁矿高质量、低成本、可持续发展贡献力量。

“就像习主席所说，中国人民自力更生、艰苦奋斗，创造了举世瞩目的中国奇迹。公司取得的成绩也是全体干部职工用勤劳、智慧、勇气拼出来、干出来的。”全国技术能手、全国五一劳动奖章获得者，炼钢二厂冶炼二作业区白班作业区长吕涛收看了习主席的新年贺词，倍感振奋，

表示要始终继承和发扬李双良精神，把太钢的事当作自己的事，在质量、成本、效率上下功夫，带领班组成员生产出更多国家急需的高精尖特产品。

“正如习主席所说，这一年，我们过得很充实、走得很坚定。”热连轧厂党委书记、厂长王刚颇有感触，他说，2018年也是太钢发展史上不平凡的一年，经营绩效再创新高，综合竞争力显著增强，各项事业都取得了可喜进步。2019年，挑战与机遇并存。热连轧厂全体干部职工要认真落实高质量发展战略，努力奔跑，坚定追梦，用非常之力、恒久之功推动高质量发展，以抓铁有痕、踏石留印的韧劲全面加强管理，打造竞争新优势，创造经营新业绩。

“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。”习主席的话让人充满希望与力量。”型材厂轧钢作业区党支部书记、主管李育忠说，梦想就是对未来的期望，是鼓舞人奋进的强大精神力量。2019年是太钢开创高质量发展新时代的关键之年。千里之行，始于足下。新的一年，我们将以全面预算为指导，以产品质量提升为重点，以型材厂“四实”文化为基础，与全公司广大干部职工一起拼搏、一起奋斗，以优异成绩向国庆70周年献礼。

“习主席的话让人回眸昨天引以为豪，展望明天信心满怀。”技术中心不锈钢一室主任

李国平说，国家各项事业取得的辉煌成就让技术人员感到无上光荣。新的一年，我和我的同事们将始终坚持“质量第一、效益优先”的原则，立足具有高科技含量的国际前沿产品与技术首发首创首位首用这一基本点，全神贯注地做好科研工作，扎扎实实地为中国制造、中国创造、中国建造贡献太钢科技人员的智慧和力量。

“习主席说，‘2019年，有机遇也有挑战，大家还要一起拼搏、一起奋斗’。”公司优秀共产党员标兵、营销中心冷轧硅钢部经理武勇刚感同身受，过去一年，我们营销工作取得了一些成绩，但新的一年，市场不确定因素更多，我们必须继续撸起袖子去干，挥洒汗水去拼。我和我的团队，将以高质量发展为目标，聚焦三高品种、高端用户和前沿领域，锐意进取，开拓创新，不断提升运营能力，推动公司营销增值。

“习主席的话语饱含深情，语重心长，充满了人民情怀。”离退部党委尖北党总支副书记张新民说，习主席的新年贺词让人真切地感受到了祖国的强大与温暖。我们这些老同志虽然已经离开工作岗位，但离岗不离党，依然盼望祖国一天比一天好，盼望太钢一天比一天好。我们将继续发挥余热，做好为老服务工作，为太钢发展、为祖国强大贡献自己的力量。

(本报记者)

## 工程技术公司推动全面预算目标落地落细

### 保内拓外 精准发力

本报讯(通讯员 苏勇)连日来，工程技术公司多层级组织干部职工学习讨论《太钢日报》刊发的《让全面预算落地生根》特约评论员文章，决心进一步提高政治意识和大局意识，贯彻“保内拓外”的要求，勇于担当、主动加压，按照“找准差距、分析原因、明确目标、制定措施、狠抓落实”五个步骤，对全面预算目标及措施进行全面梳理、逐项落实，确保预算目标落地落细，为集团公司改革创新、转型升级提供坚强支撑。

当前，受产业结构调整与发展转型等多重因素影响，面对工程勘察设计行业复杂多变的形势，工程技术公司主动承担集团公司“一核两海”的战略部署及打造绿色发展升级版的重任，决心在以下几方面精准发力：一是坚持对标一流。与国内同行业先进大型综合工程技术公司、同类型钢铁企业的工程技术公司对标，认真分析与先进企业在营销、技术、管理、业务能力等方面的差距，制定措施，明确努力方向，提高核心竞争力，提高营销能力，提高项目管控能力，以不锈钢为特色，拓展扩大节能环保技术产业，加强研发，加强联合，发展自我。二是坚持“保内拓外”。按照“保内拓外，传统项目与环保项目齐头并进”的原则，在保证太钢内部工程项目高质量推进及保持现有优势项目的基础上，积极拓展省内市场和海外市场。近期重点对省内主要钢铁企业、煤炭企业进行走访，聚焦需求，创新模式，形成业务，逐步提高山西市场的占有率。积极服务集团海外战略，以不锈钢项目为突破口，采取联合协作等方式，开拓部分项目的海外市场。三是做大节能环保业务“蛋糕”。抓住节能环保业务的窗口期，加强技术研发专家团队的培养，着力做大节能环保、循环经济、资源开发等绿色产业，在渣、尘、泥等废弃物的循环回收利用等方面重点发力，形成可输出的有市场价值的工程技术。四是加速核心技术和自有技术储备。和国内科研机构进行技术对接，寻求国内前沿、先进的节能环保技术，做好高端节能环保工程应用转化；探索建立院士平台，扫描寻找最高端的工程技术及产业技术，尽快实现高端技术工程化。

当前，工程技术公司正着手推进2019年全面预算目标的落地落细，层层压实责任，逐级传导压力，形成“千斤重担人人挑、人人肩上有指标”的良好局面，努力实现企业经营绩效有新提升、转型升级有新发展，为太钢高质量发展作出更大贡献。

## 心会跟爱一起走

### ——山医大六院(太钢总医院)胸痛中心人性化服务为患者生命护航

本报记者 张晓鹏

2018年年底，山医大六院(太钢总医院)胸痛中心接诊了一位66岁急性心梗患者。家属辗转北京及省城的几所大医院，由于患病位置特殊，均被告知治疗难度大、风险大，手术安全系数极低。几经周折打听到山医大六院(太钢总医院)心血管内科主治医师团队技术专业、高超，怀着最后的希望来到这里。

心内科主治医师团队分析了病情后，虽然不能进行常规的搭桥和支架，但凭借多年的手术经验，他们还是对此次手术充满信心。手术室外的电子屏幕上，看着那弯着的血管一点点被打直，家属一直悬着的心终于放了下来。

性命保住了，胸口不再疼痛了。精湛的专业医疗技术固然是救命的关键，然而，从入院到手术完成只用了短短一天时间，没有任何拖延，手术前医生的自信沉着和过程中的全身心投入，术后护士的悉心照料和康复指导……这些也是让患者和家属真正暖心之处。

心内科的手术数量平均一天多达20多台，多的时候要达

到30多台，医生们几乎没有过一天规律的作息。尽管工作如此繁忙，但是他们依然坚持工作习惯，除了非常规的病人以外，当天的手术必须当天完成，绝不等第二天。团队领头人王慧峰说：“要多站在病人的角度考虑，一些外地的病人，多耽搁一天就多交一天的费用。”这是他们仁心仁术、医者父母心最直接的体现……病人最想感谢的人当然是医生，可他们说，这并不仅仅是医生的功劳，在山医大六院(太钢总医院)，有一大批支撑自己工作的人。

在山医大六院(太钢总医院)，无论从哪个门进入，一眼便能看到“胸痛中心”显眼的导诊指示标志。胸痛中心培养了一支由急诊科、心内科、检验科、B超室、CT室等多学科联动的专业化队伍，完善了120急救体系，建立起规范的快速诊疗通道，极大地缩短了抢救时间，有效提高了诊治水平，真正实现病人入院，先救治，后付款，检验检查、用药抢救全线一路绿灯的绿色通道。

(下转第三版)



### 精细 精品

型材厂以用户需求为导向，全面深化精品意识，日前，重新修订实施包装细则，产品包装质量受到客户好评。图为职工对产品进行包装。

侯海芸 摄 田冲文